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Διευθυντές/Διευθύντριες 
Δημοτικών Σχολείων 
 

Θέμα: Διαγωνισμός Κατασκευής Επιτραπέζιων ή Επιδαπέδιων  

Λογοτεχνικών Παιχνιδιών 

 

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε τα ακόλουθα: 

 

Ο Κυπριακός Σύνδεσμος Παιδικού-Νεανικού Βιβλίου (Κ.Σ.Π.Ν.Β.), σε συνεργασία με τη 
Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, προκηρύσσει διαγωνισμό κατασκευής επιτραπέζιων ή 
επιδαπέδιων λογοτεχνικών παιχνιδιών. Ο Διαγωνισμός διεξάγεται στο πλαίσιο ευρύτερης 
δράσης του Κ.Σ.Π.Ν.Β. με τίτλο «Λογοτεχνικά Παιχνίδια 2021», η οποία πραγματοποιήθηκε 
την εβδομάδα 11-17 Οκτωβρίου 2021. Στοχεύει να εμπλέξει τους μαθητές και τις μαθήτριες 
ή/και τις σχολικές μονάδες, με τρόπο πρωτόγνωρο, σε δημιουργικές, φιλαναγνωστικές 
δράσεις. 
 
Στόχος του Διαγωνισμού είναι η ενίσχυση της φιλαναγνωσίας, μέσα από την ενεργοποίηση 
της μαθητικής δημιουργικότητας, και ειδικότερα μέσα από τη σύλληψη, τον σχεδιασμό και 
την κατασκευή επιτραπέζιων ή επιδαπέδιων λογοτεχνικών παιχνιδιών. Πυρηνικές ιδέες της 
εν λόγω δράσης είναι η αποτελεσματικότητα της μάθησης μέσα από την πράξη, η αξία των 
αναγνωστικών εμπειριών και προτιμήσεων των συμμετεχόντων και των συμμετεχουσών, το 
μείζον κίνητρο της κοινωνικοποίησης, η ανθρωπολογική αξία του παιχνιδιού ως συνθήκης 
για ανάπτυξη, μάθηση και ευημερία, καθώς και η σημασία της ευγενούς άμιλλας. 
 
Τα δημιουργικά προϊόντα αναμένεται, επιπρόσθετα, να λειτουργήσουν ως πρεσβευτές 
φιλαναγνωσίας για άλλα παιδιά που θα παίξουν και θα πειραματιστούν με αυτά, ενώ θα 
γνωρίσουν το βιβλίο ή τα βιβλία γύρω από τα οποία περιστρέφονται, ενδεχομένως 
αναζητώντας και διαβάζοντάς τα. Τέλος, η εκπαιδευτική κοινότητα θα έχει πρόσβαση στα 
βραβευμένα παιχνίδια, καθώς αυτά θα περιληφθούν σε σχετική έκδοση, ώστε να είναι σε 
θέση να τα αξιοποιήσει περαιτέρω, όπως η ίδια κρίνει. 
 
Ο Διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές/μαθήτριες Δημοτικού Α΄ κύκλου (1η κατηγορία: Α΄, 
Β΄ και Γ΄ τάξεις) και μαθητές/μαθήτριες Β΄ κύκλου (2η κατηγορία: Δ΄, Ε΄ και Στ΄ τάξεις). Θα 
δοθούν τρία βραβεία ή και έπαινοι, ανά κατηγορία. Διευκρινίζεται πως τα επιτραπέζια και τα 
επιδαπέδια παιχνίδια θα κριθούν χωριστά. Η συμμετοχή είναι ατομική. 
 
Τα παιχνίδια που θα κατασκευαστούν είναι δυνατόν να επεκτείνουν, να ανατρέπουν, να 
συνεχίζουν κ.λπ. ένα ή περισσότερα λογοτεχνικά κείμενα· να αναφέρονται σε λογοτεχνικά 
είδη ή λογοτεχνικούς ήρωες, χαρακτηριστικά αντικείμενα και γενικότερα αφηγηματικά 
στοιχεία· να εμπεριέχουν προκλήσεις/έργα δημιουργικής αφήγησης κ.λπ. Η δομή των 



παιχνιδιών μπορεί να εμπνέεται από υφιστάμενα παιχνίδια, κλασικά και σύγχρονα (π.χ. 
Μονόπολη, Trivial Pursuit, Scrabble, Φιδάκι κ.λπ.). Σε κάθε περίπτωση, η αξιοποίηση ιδεών 
από υφιστάμενα παιχνίδια ή από άλλες πηγές (έντυπες ή και ηλεκτρονικές) θα πρέπει 
οπωσδήποτε να αναφέρεται.  
 

Η πρωτοτυπία και ο διασκεδαστικός χαρακτήρας της ιδέας, η κατασκευαστική επάρκεια, η 
αισθητική του δημιουργικού προϊόντος, η σαφήνεια των οδηγιών χρήσης (οι οποίες πρέπει 
να συμπεριλαμβάνονται), η ξεκάθαρη σχέση του παιχνιδιού με τη λογοτεχνία και η τήρηση 
της δεοντολογίας και του σεβασμού σε αξίες, θα αποτελέσουν τους έξι άξονες αξιολόγησης 
της συμμετοχής.  
 

Η συμμετοχή σχολείων/παιδιών στον διαγωνισμό είναι προαιρετική και θα διεξαχθεί σε μη 
εργάσιμο χρόνο των παιδιών. Στην περίπτωση που ο διαγωνισμός μπορεί να ενταχθεί ως 
δράση προώθησης των υπό έμφαση στόχων του Ενιαίου Σχεδίου Βελτίωσης του σχολείου, 
τα παιδιά μπορούν να αξιοποιήσουν και εργάσιμο χρόνο για τη δημιουργία των παιχνιδιών 
(π.χ. τα μαθήματα των Ελληνικών, του Σχεδιασμού και Τεχνολογίας, της Τέχνης κ.λπ.).    
 
Οι συμμετοχές των μαθητών και των μαθητριών θα πρέπει να αποσταλούν το αργότερο 
μέχρι τη Δευτέρα, 31 Ιανουαρίου 2022, ηλεκτρονικά, στη διεύθυνση του Κ.Σ.Π.Ν.Β. 
(info@cybby.org). Η κάθε συμμετοχή πρέπει να περιλαμβάνει φωτογραφίες από το παιχνίδι 
(κάρτες, πιόνια, ζάρια κ.λπ.), τις οδηγίες και ένα κείμενο ή ένα ηχητικό απόσπασμα όπου το 
παιδί θα παρουσιάζει το παιχνίδι του και το σκεπτικό του. Σε περίπτωση επιδαπέδιου 
παιχνιδιού, απαιτείται ξεκάθαρη και πλήρης φωτογράφηση του παιχνιδιού και όλων των 
συνοδευτικών υλικών του. Τα στοιχεία του παιδιού να μην αναγράφονται μέσα στο κείμενο 
ούτε να φαίνονται στις φωτογραφίες. 
 

Για να διασφαλιστεί η ανωνυμία των συμμετοχών, θα πρέπει να αποσταλούν από τη 
γραμματεία και την ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail) του σχολείου με τον ακόλουθο τρόπο: 
simmetoxi-dim-(όνομα σχολείου με λατινικούς χαρακτήρες)-1 (για την πρώτη συμμετοχή 
από το σχολείο) (Αρχικά ονόματος και επωνύμου του παιδιού), π.χ. 
 

simmetoxi-dim-xryseleousa-ka-1AG 
(Η πρώτη συμμετοχή από το Δημοτικό Σχολείο Χρυσελεούσας (KA) και το όνομα του 
παιδιού είναι Ανδρέας Γεωργίου) 
 

Στις συμμετοχές, ανά κατηγορία, που θα περάσουν στην τελική φάση (αρχικός κατάλογος 
για βράβευση) θα ζητηθεί να παραδώσουν τα δημιουργικά προϊόντα - με εξαίρεση τα 
επιδαπέδια παιχνίδια - στα γραφεία του Κ.Σ.Π.Ν.Β., για τελική αξιολόγηση από την Κριτική 
Επιτροπή (μέλη του Κ.Σ.Π.Ν.Β. και εκπρόσωπος της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης), 
πριν από την τελική κρίση. 
 

Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε για τον διαγωνισμό τους/τις εκπαιδευτικούς του σχολείου 
σας και όπως ενθαρρύνετε τους μαθητές και τις μαθήτριες να συμμετάσχουν. 
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